

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 40 (2791) | Вторник, 6 апреля 1965 года | Цена 2 коп.
Год изд. 27-й

ОТКРЫВАЮТСЯ НОВЫЕ ГОРИЗОНТЫ

Жизненно необходимое дело

В отделениях, на фермах, в бригадах совхозов Прокопьевского района идет оживленное обсуждение материалов мартовского Пленума ЦК КПСС. Рабочих, служащих и специалистов совхозов радуют меры, направленные на дальнейшее развитие сельского хозяйства.

Решения мартовского Пленума ЦК вызвали новый трудовой подъем. В совхозе «Зенковский» все семена доведены до высоких посевных кондиций, отремонтированы тракторы, почвообрабатывающие и посевные машины, в наличии механизаторские кадры с расчетом двухсменной работы тракторов.

Обсуждая постановление Пле-

нума ЦК, рабочие ремонтно-технической мастерской совхоза «Зенковский» приняли обязательства: закончить ремонт зерновых комбайнов, сеноуборочных машин и агрегатов к 1 мая, а жаток и силосоуборочных комбайнов — к 1 июля; после завершения ремонтных работ принять активное участие в строительстве и ремонте токов, в заготовке кормов; добиться экономии государственных средств против плановых отчислений в сумме 11,8 тысячи рублей.

А. ХАНОВ,
редактор районной газеты
«Сельская новь».

В два раза больше

После вынужденного перерыва я снова вернулась на свою любимую работу. Меня очень огорчило, что мои группы коров в сутки всего получают по 5,1 килограмма молока. Я взялась их разделять. За две недели добилась того, что они стали давать молока в два раза больше. Причем продуктивность их продолжает повышаться. В ответ на решения мартовского Пленума ЦК КПСС я обязуюсь добиться еще лучших результатов в надоях молока.

М. ЮНЕВИЧ,
доярка совхоза «Луч» Прокопьевского района.

На пашне каждый-воин

Все прошлое лето на кукурузных плантациях второй бригады первого отделения совхоза «Сидоровский» можно было видеть юркий «Беларусь». Вначале на прицепе была сеялка, затем борона, позднее культиватор, а осенью кукурузоуборочный комбайн. За рулем трактора неизменно Василий Евдокимович Нечев, уважаемый на селе человек, неутомимый труженик.

Прошлый год звеневой поработал с особым усердием. Не считался со временем и отдыхом. В горячий период «зеленого пожара» не уходил с полосы от зари до зари, вел битву с сорняками и вышел победителем.

Наивысший по совхозу урожай кукурузы вырастил Василий Евдокимович. Каждый гектар, а их было 200, дал в среднем по 318 центнеров зеленой массы — почти на 100 центнеров выше плана. Только от этого звена животноводы получили 63 600 центнеров кукурузы.

Не в обиде звеневой и на заработок. Среднемесячная его зарплата за период ухода за посевами составила 148 рублей. В счет доплаты за перевыполнение плана урожайности, экономии фонда зарплаты Василию Евдокимовичу выдано 408 рублей.

Сегодня многие удивляются: как можно было получить столько кукурузы, если рядом, даже на лучших участках, собрали по 100—110 центнеров зеленой массы с гектара.

Как объясняет Василий Евдо-

киевич, секретов нет. Главное — вовремя выполнить все работы. За день до сева кукурузы, когда начал пробуждаться пырей, кукурузовод провел предпосевное боронование — уничтожил самый злостный сорняк. Через три дня после сева прошли однолетние сорняки. Он снова провел боронование, а когда кукуруза достигла 8—10 см высотой, проборонил все 200 га еще раз.

Василий Евдокимович не бо-

ится проводить боронование по всходам: знает, в какую погоду выполнять эту работу. В самую жару работай смело — растения мягкие, гнутся. А во влажную погоду опасно вести обработку — хрупкие стебельки легко ломаются. В этот период корни кукурузы уже на глубине 6—8 см. Борона же углубляется на 4—5 см, при этом она нарушает начавшийся рост сорняков. Главное, не дать подняться сорнякам, когда еще малы кукуруза. В дальнейшем она сама глушил оставшиеся сорняки.

Звеневой на опыте убедился — от числа и качества междуярядий во многом зависит урожай. Там, где он трижды обрабатывал междуярядья (первая обработка — однострельчатая

в Москву на ВДНХ. На выставке кузнецкий кукурузовод В. Е. Нечаев встретился со знатным кукурузоводом Краснодарского края Владимиром Яковлевичем Первицким.

Коллеги по труду откровенно рассказали друг другу о своих делах. Василий Евдокимович привез с собой брошюру «Комплексная механизация возделывания и уборки кукурузы по методу В. Я. Первицкого».

Еще в Москве кукурузовод из Мокроусова дал себе слово: буду работать по методу Первицкого. Сразу же по приезде домой Нечев встретился с главным агрономом Волоховым и главным инженером совхоза Бурлаковым. Рассказал о своих намерениях: переоборудовать «СКНГ-6» на восьмиядную ку-

ПРОВЕРЯЕМ ГОТОВНОСТЬ К СЕВУ

На второй день

мян засыпана снегом. Сейчас склад отремонтировали, идет очистка семян.

В четвертом отделении по инициативе председателя группы содействия ПГК т. Дударева состоялось партсобрание, где главным вопросом ставилось: «О готовности отделения к севу». Было отмечено — из пяти тракторов только четыре готовы. У одной сеялки нет семяпроводов, к плугам — лемехов. В отделении нет сцепок для борон. На другой же день были подвезены лемеха, семяпроводы, подготовлены сеялки. Своими силами делают сцепки.

Бригады тт. Решетников и Кочуганов встревожены. В отделении поднята зябь. Но ее нужно перед посевом обработать. Имеющимися культиваторами для тракторов «Беларусь» не выполнить весь объем работ. Нужны культиваторы на «ДТ-54». Встревоженность эта почувство-

валась в дни рейда.

Идет обмен сеянцами, кое-кто из отдаленных складов подвозит зерно к бригадным хранилищам. Руководители совхоза беспокоятся о том, чтобы обеспечить селящиков, которым придется работать с семенами, проправленными сильнодействующими ядохимикатами, защитными очками, респираторами, комбинезонами.

Группы содействия партгосконтроля сейчас следят, как выполняются замечания, сделанные при первой проверке, помогают устранить недостатки. В ближайшее время начнется повторная проверка. Члены групп ПГК совместно со специалистами пройдут по отделениям, бригадам.

А. ПЕТРОВ,
председатель группы
содействия ПГК совхоза
«Кузедеевский»,
Н. КРЫЛОВ,
бухгалтер четвертого
отделения совхоза.
М. КОЙДЕНКО.

Ждут толчка

Машины стоят ровными рядами притихшие, словно перед большим боем. Заботливые руки механизаторов еще с осени привели их в надлежащий вид. В совхозе «Металлург», по всему виду, любят технику, правильно эксплуатируют ее и хорошо ухаживают за ней.

Сейчас помогают соседям готовить технику к весне, — рассказывают механизаторы. Из совхоза «Луч» пригнали в нашу мастерскую два гусеничных трактора.

Мы остались бы очень довольны подготовкой техники и весенней посевной кампании, если бы не одно «но». Когда мы поинтересовались, над чем работают сейчас рационализаторы, что они сделали в этом году,

чтобы облегчить ручной труд, то здесь получилась заминка. В прошлом году, например, рационализаторы своими силами изготовили два навозоразбрасывателя, которые при работе показали хорошие результаты. Нынче же почти ничего не сделали. А поработать рационализаторам было и есть над чем. В совхозе до сих пор на таких трудоемких работах, как выгрузка картофеля из хранилища, загрузка его в картофелесажалки, применяется ручной труд. Как правило, весной дирекция совхоза обращается за помощью к городским рабочим, мобилизует всех домохозяек. Помогают и школьники.

Если в прошлом году было на первом участке четыре картофелесажалки, то нынче их стало пять. Значит, темпы подготовки семенного материала надо еще увеличивать. Какой колоссальный труд надо потратить, сколько людей потребуется! А насколько меньше было бы затрачено средств, если бы эти работы механизировать.

Предлагал это сделать на заседании ВОИР токарь Виктор Жельнико, — рассказывает механик первого участка т. Полухин, — но его предложение не поддержали. Старший механик Статников сказал, что это сложно. Было у нас предложение съездить в совхоз «Ясная Поляна» Прокопьевского района, перенять у них опыт механизированной загрузки в картофелесажалки. Да так и не сорвались. Все некогда.

Ну, а почему же вы сами не проявите инициативу, чтобы механизировать эти процессы, хотя бы на первом участке? — спросили мы у механика Полухина.

Толчка не было, — последовал ответ.

Какого же, поинтересовались мы. Оказывается, обязательно нужен толчок со стороны главных специалистов совхоза. Такое указание свыше Полухин не дождался, а проявить самому инициативу или поддержать ценное предложение токаря Жельнико у него не хватило смелости. А жаль.

Рейдовая бригада: В. БАРЫШНИКОВ, В. ГОНЧАРЕНКО, А. ШИБАЕВА, члены районного штаба «Комсомольского прожектора».

ОБ ИЗМЕНЕНИЯХ В АДМИНИСТРАТИВНО-ТЕРРИТОРИАЛЬНОМ ДЕЛЕНИИ РАЙОНА

Исполком Кемеровского областного Совета депутатов трудающих принял решение передать населенный пункт Тальжино из Безруковского в состав Атамановского сельсовета Новокузнецкого района.

Большой разговор

СЕМЬЯ,
ШКОЛА
ОБЩЕСТВЕННОСТЬ

Один из виднейших наших педагогов Антон Семенович Макаренко в своих трудах о воспитании подрастающего поколения писал:

«...Ребенка надо растить — упорно, кропотливо и осознанно, не допускай ни поблажек, ни перехлестывания через край через морной строгостью».

У многих родителей труды А. С. Макаренко являются настольной книгой, по которой они учатся воспитывать своих детей трудолюбивыми, честными, преданными патриотам своей Родины. И, как правило, в таких семьях растут замечательные дети: хорошо учатся, участвуют в школьных кружках, занимаются спортом, дисциплинированы.

Но кое-кто из родителей (правда, из немногих) не занимается воспитанием своих детей, пускают это дело на самотек. Не удивительно, что дети в таких семьях отбиваются от рук, не учатся, не работают, хулиганят, начинают употреблять спиртные напитки, а это ведет к большим и малым преступлениям.

Сейчас стало уже привычным, что общественные организации, коллективы помогают семье, школе растить новое поколение достойными гражданами, строителями коммунизма. Но разве участие, вмешательство общества снимают ответственность с родителей? Разумеется, нет.

Как же поступать с теми, кто не выполняет своего прямого долга — не занимается по-настоящему воспитанием детей или, более того, наносит вред этому важнейшему государственному делу?

Вот об этом и о других вопросах, связанных с воспитанием детей и подростков, шел разговор на первом съезде общественности поселка Кузедеево.

Директор восемилетней школы А. И. Бочкарев в своем выступлении отметил, что в формированиях характера ребенка большую роль играет личный пример родителей. Оты и матери обязаны следить за своим поведением на работе, в семье, на улице. Они же должны прививать ребенку любовь к труду, воспитывать его, чтобы он считал работу необходимым условием жизни.

Человек, далекий от школы, не может не испытывать чувства неловкости, когда он в той или иной форме пытается подсказать педагогам, как надо и как не надо воспитывать, — сказал пенсионер Зыков. — Но школа так же, как и семья, должна растить всесторонне развитых людей, а для этого необходимо пробуждать интерес ребят к пониманию настоящего искусства. Наша дети порой не знают элементарных основ живописи, музыки. А ведь у них

Друзья книги

В специализированном книжном магазине Руднянского райпотребсоюза Смоленской области всегда уютно, чисто. На полках, стеллажах — тематические планы издательства, новые книги. Подходи, листай, выбирай любую. Она же помогла пропустить 16 книжных базаров, организованных на предприятиях, в которых можно приобрести только что выпущенные романы или

новости, технический справочник или брошюру на любую тему, совсем не обязательно присоединяться к книжному магазину. На последнем таком слете друзей книги, состоявшемся в сельских библиотеках, на совещаниях, собраниях.

На книгах, поступивших в продажу, покупатели узнают сразу.

Районная газета, местное радио регулярно сообщают о всех литературных новинках, выходящих из павильона «Центрполиграфа».

(ТАСС).



Любят книгу, дружат с ней школьники села Куртуково. Люба Ивана и Люда Черкашина больше всего увлекаются рассказами о космонавтах.

Мы встретили девочек в здании райкома, куда они приехали получить комсомольские билеты.

— Есть у вас что-нибудь о космосе? — спрашивают они у Варвары Иосифовны Антонюк.

Киоскер подбирает школьницам литературу.

Фото Г. Череева.

Работает энергия недр

ПЕТРОПАВЛОВСК - КАМЧАТСКИЙ. (Корр. ТАСС). На днях дала том первая в стране Паукетская экспериментальная геотермальная электростанция. Она даст энергию в этом году.

Не к лицу

в отпуск. «Все равно троим сейчас делать нечего на электростанции», — сказал ему управляющий.

— Ну, а после отпуска?

— А там видно будет, — неопределенно ответил Бирюков. — Может, тракторы новые получим.

Но это «может» рабочего не устраивало. Ему нужно было более определенное решение. И оно пришло. Второго марта Антоновский вручил приказ: в связи с изменением режима работы электростанции его перевели в полеводческую brigadu.

Тракторист второго звена, Павел Васильевич, в нашей смене сидел на кресле механизатора, — обратился он к управляющему.

— А там видно будет, — неопределенно ответил Бирюков. Тогда тот и отправился в Новокузнецк добиваться своих прав. А тем временем на свет появляется еще один приказ: назначить Антоновского трактористом на «Т-40».

Формально все правильно.

Законность восстановлена. Но Павел Васильевич, в нашей смене беседе о готовности к весне мы сказали, что вся техника отремонтирована, за исключением одного «Т-40». И надеялись на то, что — запустят нет. А теперь вы, как щитом, прикрываетесь этим приказом: попробуй, мол, откажись теперь Антоновский трактористом на «Т-40».

Слышали, что в смену, но ведь и другие механизаторы в таких

условиях.

Прошло два месяца. О восстановлении Антоновского на прежней работе, по специальному приказу, ни бригадир Н. А. Окунев, ни управляющий отделением П. В. Бирюков не вспоминали.

Тракторист обратился в дирекцию союза, за него ходатайствовал секретарь парторганизации Гребенщикова, председатель рабочему Метанич. Директор издал приказ о назначении Ю. Ф. Антоновского мотористом с 25 марта.

Кроме того, за переработанные дни Антоновским сверхурочно 378 часов оплатят за счет Бирюкова и Яблонского, так как переработка допущена в связи с безответственным отношением к учету и оплате рабочего времени с их стороны.

Слышали, значит, накалалась, — так встретил Антоновского Бирюков. — Так запомни: на электростанции ты работай не будешь.

— Но вы же не правы, — сказал Юрий Антоновский.

Так прошло восемь месяцев. Антоновскому предложили идти

из ПЕРЕДОВОГО опыта

Главное в хозяйстве — рентабельность

Во многих совхозах Псковской области производство отдельных видов продукции, особенно свинины, пока чтонерентабельно. Вот почему там так

пристально изучают опыт совхоза «Красный партизан», что в Очонском районе, где покончено с убыточностью.

Совхоз этот специализируется на производстве молока и молепродукции поросят. В прошлом году он получил 34 тысячи рублей чистой прибыли. Конечно, для крупного хозяйства это не считается со временем. С июля по октябрь он работал без выходных, почти ежедневно.

— Не трудно? — спрашивал у него иногородний Бирюков.

— Ничего, выдержу.

Так прошло восемь месяцев. Антоновскому предложили идти

из ПЕРЕДОВОГО опыта

в районе проводятся слеты друзей книги. На последнем таком слете была приведена информация о том, что к руководству совхозом принадлежат люди, которые сумели соединить глубокое знание дела и подлинный вкус к экономическим расчетам, люди, обладающие чувством нового. Директором с недавних пор работает А. И. Андреев, человек большого жизненного и трудового опыта, прекрасный специалист.

Руднянский книжный магазин — участник ВДНХ СССР. Его опыт широко показывается в павильоне «Центросоюза». С первых дней главный зоотехник подробно разъясняет передо мной эту мысль, иллюстрируя ее примерами.

НАВСТРЕЧУ СЕВУ

АЛТАЙ ВЕСЕННИЙ

БАРНАУЛ. Земледельцы Алтай заканчивают последние приготовления к выезду в поле. На бригадные станицы вывозятся пуги, бороды, культиваторы, сеялки. Сюда же доставляются отборные семена, цистерны с горючим.

После мартовского Пленума ЦК КПСС многие колхозы и совхозы уточняют структуру посевых площадей, отзывают предпочтение наиболее урожайным и высокодоходным культурам. Посевы гречихи начали увеличить на Алтае почти вдвое. В полтора раза возрастает производство проса. Алтайские земледельцы решили продать государству свыше восьми миллионов центнеров сахара и свеклы.

ПОСЕВНЫЙ ГРУЗАМ — ЗЕЛЕНУЮ УЛИЦУ

РОСТОВ-на-ДОНУ. По зеленой улице на Северо-Кавказской железной дороге идет посевные грузы: зерно, нефтепродукты, сельхозмашини. Коллективы дороги досрочно выполнил квартальный план погрузки. Намного перевыполнены план перевозки грузов для тружеников сельского хозяйства.

БАКТЕРИАЛЬНЫЕ УДОБРЕНИЯ

МИНСК. Завод бактериальных удобрений завершил план отгрузки интегрированных колхозам и совхозам республики для предпосевной обработки семян яровых зерновых культур. Досрочно выполнено задание по отгрузке этого удобрения к весенному сезону хозяйствам Российской Федерации, Казахстана и Литвы.

РАПОРТУЮТ ШКОЛЬНИКИ

ДУШАНБЕ. В первые дни апреля на хлопковых полях Таджикистана начнут сеять более двухсот ученических производственных бригад. Молодые мастера урожая рапортовали о готовности школьных участков к севу.

(ТАСС).

Взять хотя бы укрепление ферм. Быть, увлекаются строительством больших железнобетонных помещений, которые обходятся хозяйству в «кошечку». В совхозе решили пойти по иному пути — расширять существующие помещения вдвое, капитально отремонтировать и благоустроить их. Таким образом, на участке стало четыре крупных фермы.

Однажды на участок, где занимало оборону орудие Георгия Ивановича, прорвались больше десятка фашистских танков. Тяжелый был бой. В сложенном состоянии орудия застыло на грунте. Быть до победы в солдатском строю. За беспримерный подвиг в этом бою Указом Президиума Верховного Совета СССР Георгий Иванович был награжден орденом Отечественной войны II степени.

Круго-Орловская дуга. Огромные силы были спущены немцами на этом участке. Тщательно готовили они прорыв нашего фронта, чтобы затем не остановляться, не поддаваться сопротивлению.

Многое многое, нужно было Родине дефицитной сибирской древесины, и ее давали, несмотря на то, что на вооружении лесобуров в то время были только топоры да луковица.

Георгий Иванович любил

водить отряды бешеных птиц, отгонять птиц, а затем перейти в наступление. Форсировали Георгий Иванович Днепр, Буг, освобождал многие города и села Польши.

В августе 1944 года налипли войска штурмовали Варшаву. Враг еще был силен и часто переходил в контратаку.

Однажды на участок, где занимало оборону орудие Георгия Ивановича, прорвались больше десятка фашистских танков. Тяжелый был бой. В сложенном состоянии орудия застыло на грунте. Быть до победы в солдатском строю. За беспримерный подвиг в этом бою Указом Президиума Верховного Совета СССР Георгий Иванович был награжден орденом Отечественной войны II степени.

Сегодня И. В. Харьков сидит в клубе на почетном месте. Однослыльно отмечает тридцатилетний стаж его работы. За это время он обегнул столько городов, что им можно было бы

двести пять раз опаслив земной шар.

Рядом с ветераном труда — молодежь, пионеры. Их недавно пригласили сюда на торжество: пусть смотрят, как честно работают.

Подглядывают, цветы, кропотливая обработка, поздравления.

Большим концертом участники приветствовали гетмана труда. А. ШАРОВА, зав. библиотекой дер. Кругленикое.

К 20-летию Великой Победы ВСЕГДА В СТРОЮ

да, где труднее. Он всей душой Георгий Иванович приготовил гранаты. Но вот из-за высоты врезалась на фронт.

Клавдия Архипова, жена, со слезами на глазах вручила бешено мчавшуюся машину. На ее везли снаряды. Танки сопротивлялись огнем на смесячке. Осталось ждать этого часа. Сборы в дорогу метров, сто... Снаряд разорвался перед самым носом машины, ее перевернуло, водитель был убит наповал.

— Снаряды, — крикнул Георгий Иванович бойцу. — Быстро на машину!

Минута — и снаряд в стволе. Выстрел, еще выстрел — подбиты прямой наводкой еще два танка.

Три месяца в учебном отряде показались долгими-долгими. Ахтольев сейчас же туда, на передовую. Схватиться с людьми врагом...

Убий друг. Один, совсем один против последнего — тридцатидвух лет бронированного чудовища. Вот он, рядом. Еще мгновение — и он подомнит под себя пушку, все, все...

— Не пропусти! Стой! Проклять фашизм! — в бешенстве закричал Георгий Иванович и отвел вперед руку. У него хорошая память, подсобное хозяйство. Не хлеба ради каждое утро идет на коммутатор этот коренастый, русоволосый мужчина, с простым русским лицом...

У него беспокойный характер неутолимая жажда дела. Он подвижник, жизнерадостен. Все его время занятое для отставки в этом участке.

Однажды на слете вихрастый мальчишка, с нескрываемой заинтересованностью, смотрел на золотую Звезду, поблескивавшую на груди героя. Известие о том, что Георгий Иванович награжден орденом Отечественной войны II степени, привело в изумление мальчишку.

— Георгий Иванович, а смогли бы вы повторить свой подвиг? Ну, если бы...

Георгий Иванович, лукаво улыбнувшись, ответил:

— На одной ноге, конечно, врага не додолго, но найдется и мне место в строю!

Г. ЧЕРЕВ. На снимке: Г. И. Пестерев. Фото автора.

Чествование ветерана

Когда Иван Васильевич Харьков проходил через радужную арку из лент и цветов к клубной сцене, кто-то из сидящих в зале сказал:

— Какой человек! О нем книгу напис

Гудки прошлого сезона

На областной конкурс

ШУШТАЛЕП. Андрею Васильевичу Атконову около шестидесяти. Но возраст не может заглушить у него охотничий страсти. Часто можно видеть, как рано утром Андрей Васильевич уходит на охоту. Обычно ему сопутствует удача. На его счету несколько десятков убитых русских и росомах. Только за последний месяц он уничтожил трех росомах. Районный совет любителей-охотников выдвинул А. Атконова на областной конкурс.

Своя библиотека

ШОРОХОВО. Когда над деревней сгущаются сумерки, к дому И. Емелина идут люди. Это книжники, а у Емелина своя библиотека. Любой может выбрать здесь себе интересную книгу, а прочитав ее, обменять на другие.

В библиотеке И. Емелина свыше трехсот экземпляров книг. Среди них художественная, историческая, сельскохозяйственная литература.



МОСКВА. В лаборатории Всесоюзного научно-исследовательского светотехнического института, возглавляемой лауреатом Государственной премии В. И. Долгополовым, разрабатывается новый вид источника света — электролюминесцентные панели «ЭЛП», которые могут быть использованы в различных областях народного хозяйства для мнемонических схем, различных видов табло, индикаторов, шкал приборов, сигнальных устройств, местных подсветок, специальных установок различного назначения и других устройств.

«ЭЛП» компактны, удобны и надежны в эксплуатации, потребляют мало электроэнергии, способны работать в широком диапазоне частот и напряжений переменного тока, дают возможность получать сигналы различной конфигурации, величины, цвета и яркости свечения и имеют ряд других преимуществ перед аналогичными устройствами, работающими с лампами накаливания и газосветными источниками света.

На снимке: руководители группы Л. Н. Долгополова и Н. Г. Петрова и младший научный сотрудник Т. И. Белоголовская проверяют видимость сигнала на мнемосхеме Воткинской ГЭС.

Фотохроника ТАСС.

Наш адрес: Кемеровская область, гор. Новокузнецк, ул. Фестивальная, 18. Телефоны: редактора — 4-54-33 (АТС города). «Город-2»: зам. редактора отдела и сельского хозяйства — 0-19, отдела культуры и быта — 1-97.

г. Новокузнецк, Типография управления печати Кемеровской области.

ВИЗИТ ПЕСНИ

САРЫЧУМЫШ. Необычно оживленно было в этот день в сельском Доме культуры. Шел концерт. Выступали соседи — участники художественной самодеятельности Второго Бенжерепа. Концерт длился два часа. Программа его содержательна. Учительница восьмилетней школы А. С. Медведева исполнила песни: «Течет Волга», «Сибирский ленок».

Тепло встретили жители и других исполнителей. Концерт удался на славу. Участники

самодеятельности пообещали приезжать чаще.

БУНГУР. Участники художественной самодеятельности села часто выезжают с концертами в отделения своего и соседних совхозов. На днях они побывали в Глуховке, где выступили с большой интересной программой.

Все номера, которые исполняли бунгурцы на концерте, пользовались успехом зрителей. Жители деревни горячо благодарили артистов.

ПОЛИТЕХНИЧЕСКИЙ СОВЕТ ПО ПРОИЗВОДСТВЕННОМУ ОБУЧЕНИЮ

Исполком райсовета создал при районном производственном управлении сельского хозяйства политехнический совет по производственному обучению учащихся средних школ. В состав совета входят зам. начальника производственного управления сельского хозяйства И. А. Тарасов (председатель), зав. района П. Г. Фоминых (зам. председателя), директор Ильинской средней школы П. Г. Кузьмичев, директор Сосновской средней школы М. К. Рагузин, директор Костенковской средней школы В. Ф. Шимонов, директор Терсинского филиала обединения «Новокузнецкэлес» А. К. Грядунов, инспектор района Т. Н. Шестова, председатель райкома союза сельхозрабочих П. В. Андреев, инструктор РК ВЛКСМ Н. И. Аношкина, главный агроном управления В. Н. Дроздов, главный инженер по механизации Г. А. Помозов, директор совхоза «Притомский» Е. М. Никодимов и другие — всего 19 человек.

Общественный отдел торговли

Торговая сеть района обширна. Она увеличивается. Магазины имеются почти во всех населенных пунктах. В целях улучшения руководства этим участком работы исполнком районного Совета создал на общественных началах отдел торговли. Заведующим отделом утверждены экономист района А. Буянов, инспекторами отдела А. С. Сакун (Атаманово), И. И. Дергунов (Ильинка), А. Е. Андреев (Краснознаменка), К. А. Белоусов (Сосновка), Г. Е. Иванов (Талькино), Г. П. Буянов (Аил), И. Н. Гончаров (Кузедево) и И. Н. Ермолов (зав. дорожным отделом райисполкома).

КУЛЬТУРНАЯ ЖИЗНЬ ЗА РУБЕЖОМ

Народный магазин книги

В 1961 году, вскоре после достижения Мали независимости, в столице Бамако по инициативе столичной молодежи был открыт народный магазин книги. Создание его преследовало вначале две цели: борьба с неграмотностью и помощь школам и другим учебным заведениям страны в подготовке преподавательских кадров. Народный магазин книги распределяет среди населения книги и учебники по доступным ценам, что дает возможность значительно расширить кампанию по ликвидации неграмотности и вовлечь в нее самые широкие массы населения.

Но уже через год функции магазина книги значительно расширились. Он превратился в центр распространения в стране не только учебников и учебных пособий, но и произведений классиков мировой литературы, а также газет. Не последнее ме-

сто занимает и пропаганда новой жизни свободной Республики. В том, что в стране увеличился спрос на марксистскую литературу по вопросам экономики и национального строительства, — большая заслуга народного магазина книги. В его десяти филиалах, разбросанных по всей республике, можно приобрести книги по политической экономии, по вопросам марксизма. Мали занимает сейчас одно из первых мест среди африканских стран по количеству ежегодно продаваемых работ классиков марксизма-ленинизма.

Работники народного магазина книги рассказывают, что, например, некоторые книги по проблемам научного социализма тиражом более 25 тысяч экземпляров распродавались за несколько дней. Большое внимание уделяется и распространению художественных произведений.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

7 АПРЕЛЯ

11.00 «Морской кот». Художественный фильм. 19.00 Репортаж дня. 19.10 Портреты советских композиторов. А. Хачатурян. 19.50 Для школьников. «Весна идет!». 20.00 Для малышей. Мультипликационный фильм. 20.10 «Чубик учится». 20.30 «Спокойной ночи, малыши!». 20.40 Телевизионные новости. 20.50 «Большой день». Телеочерк. 21.05 Календарь сельскохозяйственных работ. 21.25 «Морской кот». Художественный фильм.

8 АПРЕЛЯ

19.00 Экономический обзор. 19.30 Для школьников. «Внимание, математики!». 19.40 «Дурочка». Спектакль Кемеровского драматического театра имени А. В. Луначарского. 20.30 «Спокойной ночи, малыши!». 20.40 Продолжение спектакля. 21.40 Телевизионные новости. 21.50 Окончание спектакля.

9 АПРЕЛЯ

11.00 Из истории советского кино. «Гринадцать». Художественный фильм. 19.00 Репортаж дня. 19.10 В мире удивительного. 20.10 Служба быта. 20.30 «Спокойной ночи, малыши!». 20.40 Телевизионные новости. 20.50 Из истории со-

ветского кино. «Тринадцать». Художественный фильм.

10 АПРЕЛЯ

18.00 К 20-летию Победы. «Кавалер ордена Суворова». 18.20 «Ждите нас на рассвете». Художественный фильм. 19.50 Для школьников. «Прочти, это интересно!». 20.10 Для малышей. Мультипликационный фильм. 20.30 «Спокойной ночи, малыши!». 20.40 Международное обозрение. 20.55 «Дыхание моря». Телеочерк. 21.05 Шахматный матч Кемерово—Красноярск. 21.20 «Народный умелец». Телеочерк. 21.30 Писатель и кино. В. Панова. 22.20 Концерт.

11 АПРЕЛЯ

17.00 Для малышей. Мультипликационный фильм. 17.10 Для школьников. «Три золотых волоска деда Свешева». Художественный фильм. 18.15 Для школьников. «Космический день». 18.35 К 20-летию Победы. «Бухенвальд набат». 19.00 «Высота». Художественный фильм. 20.30 «Спокойной ночи, малыши!». 20.40 «Шекспир и музыка». Передача вторая. 21.20 Воскресный репортаж. 21.40 «Весенняя фантазия». Фильм-концерт (повторно).

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ДОПОЛНИТЕЛЬНО ПОДПИСКА НА ГАЗЕТУ «СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА»

Подписная цена с мая до конца года 1 руб. 52 коп.

Подписка принимается во всех почтовых отделениях и агентствах связи района, а также общественными уполномоченными на предприятиях, в совхозах и колхозах.

ний африканских авторов. Большим спросом пользуются книги Самбена Усмана, Давида Диопа, Сейду Бадиана Куйяте, Леопольда Сенгора. От «черных» и «полицейских» серий низкопробных боевиков и порнографических романов, которые раньше наводняли книжный рынок бывших колоний в Африке, не осталось и следа. Доходы народного магазина книги, как и других государственных предприятий, идут на нужды национального строительства страны.

Интересны планы народного магазина книги. Передвижные книжные магазины на грузовиках, которые намечено создать в ближайшем будущем, будут, без сомнения, неоценимыми в условиях Мали центрами распространения культуры, ее продвижения в самые отдаленные и труднодоступные уголки страны, где еще сохранились многочисленные кочевые племена.

Народный магазин книги создает и свои народные библиотеки, в основном в сельскохозяйственных районах страны. В Мали нет собственного издательства и типографии. Книги приходится печатать в других странах: Чехословакии, Франции. В скором времени будет построена свою собственная типография, Малийские читатели получат книги по всем интересующим их вопросам с маркой «Издано в Мали».

Ю. БУКСИН,
корреспондент ТАСС.

Редактор Я. Л. СЕВЕРНЫЙ.

Полюшко Владимир Ильич, проживающий в г. Новокузнецке по пр. Металлургов, 31, кв. 91, возбуждает дело о расторжении брака с Полюшко Надеждой Алексеевной, проживающей в г. Новокузнецке, пр. Металлургов, 8, кв. 47.

Дело будет слушаться в наркотическом суде Новокузнецкого района.

Малеев Владимир Иванович, проживающий ул. Кирова, № 7, кв. 22, возбуждает дело о расторжении брака с Малеевой Марией Ивановой, проживающей г. Междуреченск, пр. Коммунистический, № 22, кв. 51.

Дело будет слушаться в районном суде г. Междуреченска.

Башков Валерий Федорович, проживающий в г. Новокузнецке, просп. Металлургов, 19-102, возбуждает дело о расторжении брака с Башковой Людмилой Алексеевной, проживающей в г. Новокузнецке, ул. Школьная, 4.

Дело будет слушаться в Центральном районном наркотическом суде г. Новокузнецка.